

侨商齐聚“九八”投洽会 共话储能创新发展

本报讯 9月8日,由福建省侨联、厦门大学能源学院、厦门市校友经济促进会、海辰储能科技股份有限公司主办,厦门市侨联联合主办的2023“助力储能,共赢未来”储能发展论坛举办。

福建省侨联副主席翁小杰表

示,新能源系列论坛活动至今已成功举办了十一届,成为历届投洽会的重要工作品牌。在此期间,省、市侨联积极组织侨企参展对接,邀请侨界专家与会交流,共同推动新能源产业快速发展,进一步凝聚侨界群体的智慧力量,为

储能技术交流搭建桥梁,为企业凝聚发展共识,碰撞思想火花,分享真知灼见,前瞻布局未来产业。

福建省新能源科技产业促进会轮值会长廖志南表示,促进会将发挥“一带一路”核心区的区位优势以及福建省新能源深厚的产业

基础,推动新能源产业健康发展。

厦门市校友经济促进会理事会长林瑞梅表示,厦门校促会将充分发挥平台作用,吸引并集聚优秀校友企业,积极打造引领全方位推进厦门市高质量发展的产业“同学录”。

厦门市侨联表示,将进一步凝聚侨界力量发挥好侨智侨资优势,积极吸引侨商侨企参与厦门新能源产业建设,与海内外侨商侨领共享发展机遇,共同探索新能源储能产业的前沿领域,为实现可持续发展目标贡献侨界力量。

泰国华裔青少年在厦门启动寻根之旅

本报讯 9月11日上午,由中国侨联主办,福建省侨联、华侨大学、厦门市侨联承办,泰国华文教师公会协办的2023年“中国寻根之旅”夏令营泰国华裔青少年——华侨大学营在华侨大学厦门校区开营,来自泰国的22名青少年及领队代表一行相聚华侨大学,开启中国寻根之旅。

为期10天的夏令营以“汉语·文化·寻根”为主题。

其间,营员们将开启探寻中华传统文化的研学旅程,感受中华武术、手工和非遗文创制作,前往福州、泉州和厦门三地学习汉语口语,游览世界非物质文化遗产项目等名胜古迹,品尝特色美食等。

华侨大学华文教育处处长涂伟对营员们跨越万里回到祖籍地表示热烈欢迎。他希望大家珍惜此次难得的机会,多交新朋友,一起感受中华文化厚重底

蕴,领略闽南山水人文风情,见证中国式现代化发展进程。

厦门市侨联副主席杜瑞田对参与开幕式的泰国华裔青少年们致以衷心问候,他希望营员们借此机会提高中文水平,增长见识,回去后成为中华文化的学习者和传播者,成为传递中外友谊的使者和住在国的栋梁之才。

泰国华文教师公会副主席赵明光表示,泰国华

文教师公会与厦门交流交往密切,多次组织老师学生来厦学习交流,公会自成立以来,一直积极推广泰国华文教育工作。今后,公会也将充分发挥桥梁纽带作用,为推动中泰传统友谊和文化教育交流作出积极贡献。

学员代表素帕维说,相信这会是一段难忘而美好的回忆,期待能够交更多中国朋友,亲身感受和体验中华文化的魅力。(兰云丝)

菲律宾厦门联谊会、菲律宾厦门商会一行莅临湖里区参访

本报讯 9月9日下午,菲律宾厦门联谊会、菲律宾厦门商会会长黄国杰一行到湖里区考察交流。湖里区委书记吴新奎出席座谈会,区领导刘云标、邓小达等参加活动。

考察团一行到两岸区域性金融中心片区指挥部、湖里区企业服务中心(创新

驿站)进行参观考察,深入了解两岸区域性金融中心片区发展情况和招商空间,以及湖里区企业服务中心运作机制和服务成效。

座谈会上,来宾们观看了湖里区招商引资宣传片《把家安在湖里》,并详细了解湖里区营商环境和招商政策。

黄国杰表示,大家都能深刻感受到湖里区良好的营商环境和贴心的企业服务举措,希望通过此次参访,搭建好平台,让菲律宾的企业家们更加了解湖里区的经济发展优势,挖掘合作机会,共同促进中菲两国经贸交流、人文交流,实现共赢双赢。

吴新奎欢迎考察团一行来湖里区参访,希望联谊会和商会继续发挥桥梁纽带作用,带领更多企业家、年轻华侨华人回家乡看看。他表示,湖里区将进一步推动双方加强合作、互帮互助、互惠互利,共同为促进中菲经济文化和民间交流,增进两国人民友谊贡献更多力量。

丰富海联会工作内容 提升感召力和凝聚力

思明区海外联谊会召开第四届第二次理事大会

本报讯 9月7日,思明区海外联谊会召开第四届第二次理事大会。区海联会全体理事以及来自五大洲18个国家的侨领侨商,共180余人出席会议。

会议听取并审议了思明区海联会2022年工作报告,增补菲律宾厦门联谊会/商会长黄国杰为荣誉会长,增补澳大利亚中国青少年交流协会会长辛智毅、马来西亚同安金门厦门联合总会青年团总团长柯仕亮为副会长。

一年来,区海联会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,坚持大团结大联合,为思明经济社会高质量发展凝聚人心、汇聚力量。今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,面对百年未有之大变局,做好港澳台海外联谊工作意义重大、责任重大。思明区海联会将充分发挥广大会员人才荟萃、联系广泛、资源丰富、融通中外的独特优势,鼓励支持他们引资引智,回乡投资兴业,将自身事业发展融入家乡发展大局,多说厦门好、多讲思明情,宣传厦门营商环境、传播思明好声音,为维护港澳长期繁荣稳定、促进两岸融合发展、实现中华民族伟大复兴贡献海联力量,为思明在努力率先实现社会主义现代化新征程中做表率、当先锋凝聚更多智慧和力量。

华侨大学 迎八千多名海内外新生

本报讯 华侨大学2023级新生开学典礼9月8日和9日分别在泉州、厦门两个校区举行,来自世界各地的八千多名学生于此开启崭新的大学生活。

“不同时代、不同国度,对于人的评价标准和期许并不完全一致,但是如果寻找最大公约数的话,‘善’应该能名列前茅。”在开学典礼上,华侨大学校长吴剑平以《上善若水》为题,为同学们开讲“大学第一课”。

作为新中国成立后创办的著名华侨高等学府之一,华侨大学建校以来始终坚持“面向海外、面向港澳台”方针和“为侨服务、传播中华文化”宗旨,已培育逾20万名优秀学子,成为中国招收和培养港澳台地区及海外学生最多的大学之一。

2023级华大新生、来自马来西亚的李风雨对大学校园生活充满憧憬。“华侨大学是最早招收马来西亚学生的中国内地高校之一,也是最多马来西亚学生的中国内地高校之一。第一次来中国,我

就感受到了来自学校、老师、同学们的友善与热情,希望接下来能和更多海内外的同学们建立友谊。”

“我初中就开始学习中文,对中国的生活一直抱着期待。”华侨大学临床医学专业的泰国留学生新生芷荷虽然高中就读于广西华侨学校,却因疫情无法到中国上课,此次进入华侨大学求学,弥补了她的遗憾。“接下来我想努力学习专业知识,争取毕业后留在中国工作。”

此外,华侨大学当天还通报了2022-2023学年学生获奖情况,并为华侨大学2023年“大学生标兵”获得者颁奖。

据统计,上一学年,华侨大学共有12917人次获评各级各类奖学金,5792人次荣获各级各类荣誉称号,2511名同学在国家级和省级各类比赛中取得优异成绩。12名同学和6个团队获华侨大学2023年“大学生标兵”荣誉称号,每个获奖者或团队奖励人民币1万元,同时授予承志奖章。(吴冠标)

菲律宾福建青年联合总商会 到访致公党厦门市委

本报讯 9月7日上午,参加第二十三届中国国际投资贸易洽谈会的菲律宾福建青年联合总商会、国际华侨华人青商丝路交流总商会2023年厦门泉州晋江商务考察团,由创会会长、永远荣誉会长兼秘书长陈文革带队拜访致公党厦门市委。致公党厦门市委专职副主委李瑞盛、秘书长陈木金热情接待并座谈。

陈文革向致公党厦门市委的接待表示感谢。他说,菲律宾作为两届“九八”投洽会的主宾国,邀请了许多在非青年侨商组团来厦门,希望通过参加此次盛会,推动中菲两国更广泛的经贸合作。

李瑞盛对考察团的来访表示欢迎。他希望考察团以参加投洽会为契机,深入了解福建,特别是厦门的社会经济发展情况,寻找更多投资兴业机会,努力为中菲两国各领域的交流合作服务,共享“一带一路”发展新机遇。(柯雯靖)

新加坡禾山公会会长一行 到访湖里区

本报讯 9月6日,湖里区委书记吴新奎会见新加坡禾山公会会长钟武彬一行。湖里区委常委、统战部部长刘云标,区委统战部常务副部长、区侨办主任蔡碧月,区侨联主席胡金藤等参与会见。

吴新奎介绍了湖里区发展成就和主要侨情。他表示,新加坡禾山公会团结乡亲、服务社群、关注家乡发展,为构建和谐侨社、促进中新友好往来贡献良多,希望双方进一步加强在宗亲文化交流、经济贸易等领域合作,实现互利共赢。

钟武彬对湖里区取得的发展成就表示赞赏。他表示,祖辈们从老禾山出海下南洋,这里有他们生活的印记,更有割舍不掉的乡情,下一步将多组织新加坡禾山公会年轻一代会员回湖里寻亲访友,开展多维度交流。

澳门厦门联谊总会一行 到访翔安区

本报讯 9月8日下午,福建省政协委员、澳门厦门联谊总会会长苏建华率领澳门厦门联谊总会回乡交流访问团一行11人到访翔安区。翔安区常委、统战部部长庄平勇会见了访问团一行,并与访问团一行进行座谈交流。

庄平勇对交流访问团一行的到来表示热烈欢迎,他表示,澳门厦门联谊总会始终坚决拥护“一国两制”方针,广泛团结在澳乡亲、联络乡谊,为维护澳门繁荣稳定、深化厦门与澳门的交流合作作出了积极贡献。希望澳门厦门联谊总会继续发挥自身优势,一如既往地支持家乡建设,进一步加强联谊交友,宣传翔安、推介翔安,积极牵线搭桥促进厦门、翔安与澳门不断深化交流合作,为厦门努力率先实现社会主义现代化贡献智慧和力量。

苏建华表示,此次访问的主要目的是让在澳闽籍企业家回家乡考察学习、增进交流、共谋发展,为厦门高质量发展献计出力。今后将进一步发展壮大爱国爱澳力量,继续高举“爱国、爱澳、爱乡”旗帜,为澳门的长期稳定和推动厦门、翔安与澳门的交流合作作出新的贡献。